
Aufgabe 4
Datum / Nr. Buchungssatz Soll Haben Gewinnauswirkung

1 Wareneingang 20.000,00 € Vorsteuer 3.800,00 € Verbind. a.LL 23.800,00 €

Vorsteuer 3.800,00 € EK -20.000,00 € -20.000,00 €

an Verbindlichkeiten a.LL 23.800,00 € 3.800,00 € 3.800,00 €

2 Verbindlichkeiten a.LL 30.000,00 € Bank -30.000,00 € Verbind. a.LL -30.000,00 €

an Bank 30.000,00 €

3 Verbindlichkeiten KI 40.000,00 € Bank -40.000,00 € Verbind. KI -40.000,00 €

an Bank 40.000,00 €

4 Kasse 41.650,00 € Kasse 41.650,00 € Umsatzsteuer 6.650,00 €

an Warenverkauf 35.000,00 € EK 35.000,00 € 35.000,00 €

an Umsatzsteuer 6.650,00 € 41.650,00 € 41.650,00 €

5 PKW 36.000,00 € PKW 36.000,00 € Verbind. a.LL 42.840,00 €

Vorsteuer 6.840,00 € Vorsteuer 6.840,00 € gewinnneutral

an Verbindlichkeiten a.LL 42.840,00 € 42.840,00 € 42.840,00 €

6 Gehälter 4.000,00 € Kasse -4.000,00 € EK -4.000,00 €

an Kasse 4.000,00 €

7 Verbindlichkeiten a.LL 10.000,00 € Bank -10.000,00 € Verbind. a.LL -10.000,00 €

an Bank 10.000,00 €

8 Zinsaufwendungen 500,00 € Bank -500,00 € EK -500,00 €

an Bank 500,00 €

9 Kfz-Reparatur 900,00 € Vorsteuer 171,00 € Verbind. a.LL 1.071,00 €

Vorsteuer 171,00 € EK -900,00 € -900,00 €

an Verbindlichkeiten a.LL 1.071,00 € 171,00 € 171,00 €

10 Abschreibung 10.000,00 € Ladeneinrichtung -10.000,00 € EK -10.000,00 €

an Ladeneinrichtung 10.000,00 €

11 Abschreibung 14.700,00 € PKW -14.700,00 € EK -14.700,00 €

an PKW 14.700,00 €

12 SBK 220.000,00 €

an Warenbestand 220.000,00 €

Wareneinsatz: 10.000,00 €

Rohgewinn: 25.000,00 €

Reingewinn: -5.100,00 €

gewinnneutral

-500,00 €

-10.000,00 €

-14.700,00 €

A                       Änderung der Bilanzsumme                       P

gewinnneutral

gewinnneutral

-4.000,00 €
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Aufgabe 4
A P

AV EK
Ladeneinr. FK
PKW Verbind.KI
UV Verbind.a.LL
Warenbest.
Ford.a.LL
Kasse
Bank

S H

EK Ladeneinr.
Verbind.KI PKW
Verbind.a.LL Warenbest.

Ford.a.LL
Kasse
Bank

S H

Ladeneinr. EK
PKW Verbind.KI
Warenbest. Verbind.a.LL
Ford.a.LL
Kasse
Bank
Vorsteuer

A P

AV EK
Ladeneinr. FK
PKW Verbind.KI
UV Verbind.a.LL
Warenbest.
Ford.a.LL
Kasse
Bank
Vorsteuer

Eröffnungsbilanz 01.01.

Eröffnungsbilanzkonto 01.01.

Schlussbilanzkonto 31.12.

Schlussbilanz 31.12.

80.000,00 €
22.500,00 €

210.000,00 €
20.000,00 €
15.000,00 €
90.000,00 €

437.500,00 €

9.500,00 €

157.500,00 €
90.000,00 €

190.000,00 €

9.500,00 €

437.500,00 €

70.000,00 €
43.800,00 €

220.000,00 €
20.000,00 €
52.650,00 €

4.161,00 €
420.111,00 €

70.000,00 €
43.800,00 €

220.000,00 €
20.000,00 €
52.650,00 €

4.161,00 €
420.111,00 €

152.400,00 €

50.000,00 €
217.711,00 €

420.111,00 €

152.400,00 €
50.000,00 €

217.711,00 €

420.111,00 €

80.000,00 €
22.500,00 €

210.000,00 €
20.000,00 €
15.000,00 €
90.000,00 €

157.500,00 €

90.000,00 €
190.000,00 €

437.500,00 €

437.500,00 €
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Aufgabe 4
S H S H

SV Abschreib. SV Verbind.a.LL
SBK Verbind. KI

Verbind.a.LL
Zinsaufwend.
SBK

S H S H

SV Abschreib. Bank SV
Verbind.a.LL SBK SBK

S H S H

SV SBK Bank SV
Wareneing. Bank WE / VorSt

SBK PKW/VorSt
Kfz-Rep/VSt

S H S H

SV SBK GuV SV
SBK

S H S H

SV Gehälter Wareneing. Warenverk.
WV / USt SBK Gehälter EK

Zinsaufwend.
Kfz-Repara.
Abschreib.

35.000,00 €
5.100,00 €

40.100,00 €
=

=

4.000,00 €
52.650,00 €
56.650,00 €

Kasse
15.000,00 €
41.650,00 €
56.650,00 €

20.000,00 €
=

=

157.500,00 €

157.500,00 €

190.000,00 €
23.800,00 €
42.840,00 €
1.071,00 €

257.711,00 €
=

=

220.000,00 €

220.000,00 €

14.700,00 €
43.800,00 €
58.500,00 €

= =

90.000,00 €

90.000,00 €

9.500,00 €
90.000,00 €

=

30.000,00 €
40.000,00 €
10.000,00 €

500,00 €

10.000,00 €
70.000,00 €
80.000,00 €

=

80.000,00 €

80.000,00 €
=

90.000,00 €

90.000,00 €
=

22.500,00 €
36.000,00 €
58.500,00 €

=

210.000,00 €
10.000,00 €

220.000,00 €
=

30.000,00 €
10.000,00 €

217.711,00 €

257.711,00 €
=

10.000,00 €
4.000,00 €

500,00 €
900,00 €

24.700,00 €
40.100,00 €

=

=

20.000,00 €
=

50.000,00 €
90.000,00 €

=

GuV

EKForderungen a.LL

157.500,00 €
=

Ladeneinrichtung Bank

5.100,00 €
152.400,00 €

Warenbestand Verbindlichkeiten a.LL

Verbindlichkeiten KIPKW
40.000,00 €
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S H S H

Verbind.a.LL Warenbest. Vorsteuer Kasse
GuV

S H S H

GuV Kasse Verbind.a.LL Umsatzsteu.
Verbind.a.LL SBK
Verbind.a.LL

S H S H

Kasse GuV Ladeneinr. GuV
PKW

S H S H

Bank GuV

S H S H

Verbind.a.LL GuV

Wareneingang Umsatzsteuer 19 %
20.000,00 € 10.000,00 € 6.650,00 € 6.650,00 €

10.000,00 € = =
20.000,00 € 20.000,00 €

= =

Warenverkauf Vorsteuer 19 %
35.000,00 € 35.000,00 € 3.800,00 € 6.650,00 €

= = 6.840,00 € 4.161,00 €
171,00 €

10.811,00 € 10.811,00 €
= =

Gehälter Abschreibung
4.000,00 € 4.000,00 € 10.000,00 € 24.700,00 €

= = 14.700,00 €
24.700,00 € 24.700,00 €

= =

Zinsaufwendungen
500,00 € 500,00 €
= =

Kfz-Reparatur
900,00 € 900,00 €
= =
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